第6届世界创新大会 将于11月25日在广州开幕

聚焦高质量发展与全球创新合作机遇

羊城晚报讯 记者张豪报 道:世界创新大会组委会 10 月 30 日在广州召开新闻发布会。 记者从会上获悉,第6届世界创 新大会(2023年会)将于11月 25日至26日在广州举行,主题 为"高质量发展与全球创新合作 机遇"

世界创新大会组委会秘书长 谢建超在发布会上介绍,本届大 会将邀请多个国家和地区的著 名专家学者、工商界领袖、政府 官员和创新青年领袖等约500名 嘉宾出席会议及相关活动。其中包括中国工程院院士钟南山,中国科学院院士、中山大学校长高松,中国工程院院士何镜堂,中国科学院院士、西湖大学校长施一公,香港中文大学(深圳)教授、前海国际事务研究院长郑永年等重要嘉宾。同时,大会还邀请了部分国外演讲嘉宾以及粤港澳大湾区有关部门领导代表出席会议。

届时,与会嘉宾将围绕"高质量发展、科技创新、经济创新

以及全球创新合作新格局面临的机遇与挑战"等热点议题进行主旨演讲和对话交流,致力为百年未有之大变局的世界可持续创新发展凝聚共识,为中国经济高质量发展建言献策,为全球企业创新发展提供经验智慧。

据了解,本届大会为期2 天,包括开幕式和主题论坛以及人工智能、新能源与汽车、中 医药、健康医疗、科技金融、建 筑创新、科技创新技术成果转 化对接等多场平行论坛、圆桌 会议、闭门会议、经贸合作签约仪式等活动。

谢建超表示,世界创新公会(WIC)是以"研究探讨人类交流" 发展,促进世界创新合作交流" 为主旨的国际平台,努力成为等全球双和组际。世界大湾区界,和创新发展目标是:立足大湾区、造湖、市域影响力经展、市场发展标杆大会(博览会),有全域表域,有全域,有全域,有

球影响力的产业科技创新中心、 国际科技创新中心和发展最好 的湾区。

据介绍,世界创新大会自2017年创办以来,已成功举办5届世界创新大会年会,签署了一系列重要经贸合作协议,取得了一系列重要经贸合作协议,取国际影响力不断增强,特别是为吸引全球高端的创新技术、创新产业和创新资本落户粤港澳大湾区生根发展作出贡献。



施工现场

"智筑"大湾区在建铁路桥 "最大承台"

深江铁路洪奇沥水道公铁大桥首个 主塔墩承台浇筑完成

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员蔡武、张政摄影报道:贯通深圳、东莞、广州、中山、江门的深江铁路建设再有新进展。10月30日8时30分,深江铁路洪奇沥水道公铁大桥首个主塔墩承台浇筑完成,主塔墩基础施工取得突破性进展。

新建的深江铁路正线全长116公里,中铁大桥局承建的深江铁路8标洪奇沥水道公铁合建段主桥,长度1.41千米,主跨808米,系世界首创公铁合建超短边跨不对称双塔双索面半漂浮体系斜拉桥,是全线关键控制工程。大桥上层为八车道城市快速公路,下层为四线高速铁路。

此次浇筑的49号主塔墩 承台长55米、宽39米、高7 米,C50混凝土总方量约1.5万立方米,属粤港澳大湾区在建铁路桥梁中最大承台。

其中,建设者在混凝土浇筑过程中,预设、预埋在混凝土浇筑过程中,预设、预埋在混凝土则温电子元件将温度型整据信息传输到过手机量数据信息传输到过手机后,工程人员通过手机压力。 一个大体积混凝土的施工质量。

深江铁路是全国"八纵八横"高铁主通道沿海通道的重要组成部分,深圳前海自贸区与广州南沙港自贸区可实现半小时高铁互联互通,进一步打造"轨道上的大湾区"。

惠龙高速正式通车



10月30日,惠龙高速顺利建成通车

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员粤交综、惠州交投摄影报道:10月30日,韶惠高速惠州至龙门段(下称"惠龙高速")顺利建成通车。

据悉,惠龙高速全长60.9公里,双向六车道,设计速59200公里/小时,全线设桥梁59座(总长11609米)、隧道2座(总长2237米),设路滩、苏交座(总长2237米),设路滩、苏交共4处,分别与武深、广河、广惠、惠大高进和交下河、设服上、杨村西、仍公公主北、杨村西、仍公公主北、杨村西、设公上服务区共4处,设公在服务区共2处。在服务区共2处。在服务区,"光储充"一体化低碳人员人组,两处服务区在东西区各

设置超级快充电站一座,每处配建6个充电车位,以更好地 配建6个充电车位,以更好地 匹配新能源车主长途出行时的 续航补能需求。

据惠龙高速管理中心工作 人员介绍,以往,从惠州市区到 龙门县中心区域,行驶新博 地或金龙大道,耗时均在1 时以上。惠龙高速建成成道 后,从惠州市区经金龙大高速转 龙门县,全程用时较既有路线 缩短至40分钟左右,而从龙门 县去往惠阳区、大亚湾区、惠 县,经惠龙高速转惠大高速等, 用时只需1个多小时。

用的只需1个多小的。 惠州北倚南岭、南连瀚海, 罗浮山脉、莲花山脉横贯中部, 旅游资源十分丰富。惠龙高速的 开通,既可满足沿线居民出行需 要,也可满足游客游览度假等需求。有热心网友已经总结出游玩攻略——自惠龙高速最北端的平陵收费站驶入,一路往南,沿途可通过高速路网快速抵达南昆山国家森林公园、象头山国家级自然保护区、惠州西湖国家5A级旅游景区和巽寮湾、双月湾滨海旅游区等网红"打卡点",饱览这座历史名城的隽秀风光。

此外,惠龙高速北接武深高速公路、韶关至新丰高速公路、韶关至新丰高速公路,连通湖南、江西;南连惠大高速公路通往大亚湾,进一步可联系深圳、香港等湾区主要城市及汕尾、揭阳等粤东地区,惠龙高速的开通,成为惠州港向北拓展腹地的重要通道,为惠州北部区域深度"融湾人区"提供了重要的基础设施支撑。

第四届遗嘱与遗产继承论坛暨第二届 遗产管理人论坛在北京举行

中华遗嘱库推出 遗产管理人公益服务

羊城晚报讯 记者李焕坤、 通讯员黄月颖报道:10月29

日,第四届遗嘱与遗产继承论坛暨第二届遗产管理人论坛在北京举行,来自全国各地相关领域专家齐聚一堂,共同后进产管理人制度落地、数字资产继承、共同后进入的同步。记者从明本的同时是,中华遗嘱库管委会了解到,产时日起,中华遗嘱库度会方出证产管理人便民服务,市民遗漏时可享受免费指定遗产管遗嘱的服务。

《民法典》于2021年正式 实施,为了解决遗产管理问题, 引入了遗产管理人制度。论坛 引入了遗产管理人制度。论坛 上,不少专家认为,在过去的3 年里,遗产管理人制度在全宗 各地积极运用,为解决承等对 各地积极运用,为解决承等 提供了有力保障,维护益。这 人、债权人等各方人文举发, 制度不仅体现了人文谐发质, 也 出了积极贡献,因此推广产 出了积极贡献,因此解遗产 出价的有效解决办法之一。

中国政法大学教授赵廉慧 的
执为,当前遗产管理人制度的
推广和实施面临着一系管理人
现在,由于遗产管理人所,由于遗产管理人的
现在,由于遗产的,由于遗产的,由于遗产的,是
现在,并且
这在,并且
这在,并且
这在,一样,一样,一样,一样,一样,一样,一样,一样,一样,一样。

为了在实践中更好履行

记者看到,中华遗嘱库提供的遗产管理人条款一共有五套,每套有四到八条不等的条款,根据当事人的意愿不同,对遗产管理人的权利义务和职责进行了明确规定。陈凯告诉记者,中华遗嘱库后续将根据市民的具体情况,总结更多的标准条款,以适应不同的需求。

对于已经在中华遗嘱库订立遗嘱的市民,也可以申请重新订立遗嘱,并在遗嘱中添加遗产管理人条款。"我们希望通过这一便民措施,帮助更多的市民更好地规划自己的遗产,并解除他们在遗产管理方面的后顾之忧。"陈凯表示。

据悉,中华遗嘱库是中国 老龄事业发展基金会与北京阳 光老年健康基金会在 2013 年 共同启动的公益项目,旨在为 年满60 周岁、不超过一套房户 的老年人提供免费遗嘱起老风 登记、保管等服务,以帮助家风。 登记、保管等服务,以帮助家风。 截至去年年底,中华遗嘱库陷 经为 37 万余人提供免费。 服务,登记保管 25 万余份遗 服务,登记保管 25 万余份遗 服务,登记保管 25 万余份遗 限务,登记保管 26 万余份遗 属。据《2022 中华遗嘱库 书》数据显示,在中华遗嘱库登 记保管的遗嘱中,已有 1542份 遗嘱指定了遗产管理人。

香港北部都会区 将在5年到10年内逐渐成形

新华社电 香港特区政府 30日公布《北部都会区行动纲 领》,明确北部都会区愿景、区 域规划、发展里程碑等。行动 纲领显示,北部都会区将在未 来5年到10年内逐渐成形,并 在20年内大致完成发展。

香港特区政府发展局局 长宁汉豪在当天的记者会上 介绍,行动纲领报告了区内各 项目最新发展情况,同时提出 多项具体项目和新愿景,包括 交通基建、不同产业和不同社 区设施项目,务求将一些理念

行动纲领提出三项指标: 在2024年或之前为所有新土 地发展项目推出建议土地用途 和发展方案;在2027年或之前 为所有主要发展项目启动收地 程序;在2032年或之前完成平 整新发展土地和落成新增单位 Y各四成。 石动板

行动纲领显示,根据不同 地区的特色和优势,北部不同 的特色和优势,北部不同 的策略定位和发展主题。 专业服务和物流枢纽将连接训 海合作区,建设现代服务业中 心;创新科技地带将打造创科发 展集群枢纽,与深圳园区协同发 展;口岸商贸及产业区坐拥三个 口岸优势,将带动商贸及产业发 展;蓝绿康乐旅游生态圈自然和 人文资源丰富,可创造旅游保育 机遇。

2021年10月,香港特区政府提出"北部都会区发展策略",将把香港北部建设成为宜居、宜业、宜游的都会区。香港特区行政长官李家超在2023年施政报告中提出,北部都会区规划会以"产业带动,基建先行"为主轴,成为香港融入国家发展大局的重大节点。

香港迪士尼最新主题园区即将开园 "香港游"悄然升温

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员安旭报道:随着最新旅游项目、主题活动及节庆体验的持续上新,金秋时节再迎一波"香港游"热潮。11月20日,全球首个《冰雪奇缘》主题园区

一一魔雪奇缘世界将于香港迪士尼乐园度假区隆重开幕,记者从本地旅行社获悉,近期上架的相关主题产品收到不少市民咨询及报名。

据岭南商旅集团旗下广之旅介绍,该社将于11月21日组织全球魔雪奇缘主题园区首发团,带领游客率先体验这一全新主题园区,并欣赏最新编排的烟花汇演"迪士尼星梦光影之旅",首发团游客还将尊享基迪士尼乐园正版授权礼

据乐园方面介绍,魔雪奇缘世界项目拥有多项创新,魔雪奇不仅完美融合了香港的自然外观,将大屿山天然地貌融入北山的设计中,整体景观及建筑设计更注入浓浓的北欧挪威风情。在"魔雪奇幻之旅"中,琦客还能体验全球首个以冰雪奇缘为主题的过山车"雪岭滑雪橇",并乘坐小船发掘"夏雪节"的乐趣。

作为亚洲第二家、中国第一家迪士尼,香港迪士尼乐园自2005年落地大屿山,一直是大湾区游客青睐的香港标志性景点。香港迪士尼乐园度假区行政总裁莫伟庭表示,即将开幕的"魔雪奇缘世界"是乐园最新扩建及发展之重要部分,将驱接更多来自全球各地的游客到访。

根据广之旅的收客数据,香港、澳门仍为大湾区游客最喜爱的节假日周边游及周末游出行目的地之一。依托丰富的旅游资源,当前香港旅游产品有很多选择,包含"乐园、惠玩、乐购、全景、休闲"等多个品类。除一地游外,行程在2-3天的香港、澳门联游产品也是不少亲子家庭及上班族的周末

记者了解到,针对新园区 开幕,目前市面上有1日游和2日游套餐可供游客选择。其中,"香港迪士尼乐园1天"含广州至香港迪士尼乐园东园1天门票,原价688元/人,11月21日出发份格为569元/人;"香港迪士尼乐园2天"则外加入住香港家华酒店或迪士尼探索家酒店,原价1140元/人起,11月21日当天出发只需999元/人。

休闲之选。

"作为香港的两大乐园 IP 景区,香港迪士尼和海洋公园 始终深受内地游客尤其是散客 群体的喜爱。以近期为例,去 两大主题乐园体验万圣节的产 品就非常受欢迎,临近节日前 一天仍收到不少订单。"据中旅 旅行粤港澳区域公司销售部副 总经理桂芬介绍,香港自恢复 通关以来,市场规模递增明显, 主要来源于学生团以及研学 游,产品侧重于文化交流活动 及研学旅行。值得一提的是, 除内地游客赴香港出境游火热 外,今年以来,旅行社也接待了 大量港澳入境学生团——到广 东感受大湾区的风采,成为香 港学生团体的新时尚。

珍贵文献史料

漂洋过海来穗



美国歌手保罗·罗伯逊用中英艾演唱《义勇军进行曲》等中国抗战歌曲的黑胶唱片《起来 Chee Lai》



1937 年在美国出版的《LIFE》杂志 刊登了美国记者史沫特莱的关于中国 长征的稿件

美国华人招思虹再向广东捐赠一批 珍贵史料,包括1937年西方主流媒体大 篇幅报道中国长征的杂志等

羊城晚报讯 记者谭铮摄 影报道:1937年西方主流媒体 是如何报道中国的万里长征 的?1941年的黑胶唱片里灌 录的美国男中音歌手保罗·罗 伯逊演唱的《义勇军进行曲》 是怎样的?日前,这批珍贵的 文献史料从美国漂洋过海来 到广州。

近日,广东省立中山图书馆举行了一场捐赠仪式,接收这批史料。记者在现场看到,这是一批反映了20世纪上半叶中美友好交流的文献原件,包含一本1937年2月出版的美国《LIFE》杂志、美国歌手保罗·罗伯逊用中英文演唱《义勇军进行曲》等中国抗战歌曲的黑胶唱片《起来Chee Lai》一套3张、美制1940年版本的地图集兼地理词典《Collier's World Atlas and Gazetteer》一册

以及1972年尼克松首次访华

邮卡一套等。

其中,1937年出版的《LIFE》杂志刊登了美国记者史沫特莱的一篇稿件,该稿件介绍了中国共产党以及刚结束不久的二万五千里长征。《LIFE》杂志是二十世纪美国乃至西方世界相当具有代表性的影像杂志,其多次对中国报道所呈现的影像内容,成为西方世界了解当时中国的一个重要渠道。

此次捐赠史料中的美制 1940年版本的地图集兼地理词 典《Collier's World Atlas and Gazetteer》在其中注明了 钓鱼岛、南海诸岛主权属于中

这批珍贵的文献史料,由 广东省人民对外友好协会海 外特邀理事、美国华人收藏 协会秘书长招思虹此前在 美收集购买。今年4月,招 思虹表示愿将其捐赠至广 东省人民对外友好协会。 为了对这批史料进行更加



捐赠仪式上,相关代表翻阅这批由美国华人收藏协会秘书长招思虹捐赠的珍贵史料

妥善地保管和最大价值利 用,经广东省人民对外友好协会与广东省立中山海通协 馆、招思虹女士三方沟通协商,建议将此批文献史料捐 赠至广东省立中山图书馆。据了解,广东省立中山图书馆是目前国大东省立中山图, 模的广东地方文献和规中山文献收藏中心,长期文献积极开展古籍和地方文献积积积至, 积积实数理和数字化建设工作,抢救珍贵文献。

在捐赠仪式上,广东省人 民对外友好协会、招思虹金山 之路团队向广东省立中山图 书馆捐赠相关文献史料,广东 省立中山图书馆向捐赠方广 东省人民对外友好协会和招 思虹金山之路团队回赠《收藏证书》。

记者了解到,招思虹自 1988年移居美国旧金山后, 长期挖掘并收集有价值的历 史文献和文物,并无偿赠与国 内30多家各级博物馆、纪念 馆、图书馆,积极推动中美民 间文化交流。20世纪末至 今,招思虹及其团队多次向广 东省立中山图书馆捐赠广东 相关的文献原件或高清复制 件。其捐赠品类丰富,涵盖了 图书、信函、报刊、书法作品、 票据传单、照片、地图、唱片等 多种载体,让这些反映近百年 来华侨华人与祖国同呼吸、共 命运的瑰宝得以在华夏大地